

EL CONFLICTO DE LOS PUERTOS

Hacia el fin de los boicots

Mi interlocutor es hombre que vive los negocios de la exportación regional y que conoce a fondo lo que ocurre en todos nuestros puertos mediterráneos. Su trato con las Sociedades obreras le permite saber hasta la intimidad el proceso de la organización sindical, sus propósitos, el estado de ánimo de sus directores en todo momento y cuanto se relaciona con los conflictos que desde hace más de un mes traen preocupadísima a la opinión agrícola e industrial de Levante.

Nadie mejor que él para que nos hable del importantísimo problema de los boicots.

También en Castellón ha entrado la fiebre de odio sindicalista y ha comenzado a iniciarse el absurdo de los boicots...

No lo crea usted—nos dice.—A Castellón, como a todas partes, ha llegado la influencia de los agitadores de Valencia y Barcelona. Hace una semana fueron allí, y con tres o cuatro conferencias lograron excitar los ánimos, y unos cuantos señores, por sí y ante sí, declararon el boicot a todos los comerciantes y exportadores que trabajaban con personal católico o simplemente neutral. Los cargadores cayeron en la red, por no tener valor de rebelarse contra la tiranía. Pero el acuerdo era una temeridad que no podía durar... y ha acabado muy pronto.

Es que no tiene fuerza la Sociedad de cargadores del puerto de Castellón?

—Sí, la tiene, aunque no tanta como en similar de Valencia. Lo que pasa es que en Castellón la semilla sindicalista no ha encontrado terreno tan apropiado como en Valencia. El boicot vivió de fuera, y a él fueron nuestros obreros sin fe ni entusiasmos de ninguna clase, no como una decisión que se quiere, sino como una imposición molesta que se soporta por falta de valor colectivo.

¿Y se ha arreglado ya el conflicto de la semana última?

—El lunes parece que quedó definitivamente solucionado. La mayor parte de los comerciantes y exportadores de naranja trabajan en la Plaza con personal católico o no asociado, y era imposible continuar por el camino emprendido. La ruta seguida no conducía sino al hambre de los obreros y a la ruina de aquel puerto. Y esto era precisamente en esta hora de la post-guerra, en que Castellón tiene un singular interés en dar a su puerto la vida y actividad que merece para no ser absorbido de un lado por el puerto de Valencia, cada vez más avaro de exportación, y de otro, por la playa de Burriana, tan próxima, según se dice, a convertirse en puerto.

¿Otras causas han contribuido también. Los obreros de Castellón declararon el boicot por instigación de los de Valencia. Y es cosa curiosa que los boicots de Valencia, tuvieron que emigrar buscando la salida precisamente por el puerto valenciano, sin que los obreros instigadores hicieran nada por impedirlo.

—Es la obra de la Federación la que les ha hecho retroceder!

—La obra de la Federación y la de esos otros obreros libres que en Valencia han estado trabajando con un valor cívico y personal del que no hay ejemplo.

¿...?

—La amenaza principal era la de los pueblos boicoteados, que se hallaban dispuestos a llegar hasta el puerto a cargar sus mercancías, pese a todas las Asociaciones sindicalistas de España. ¡Y bueno es el obrero de nuestros campos para dejarse atropellar impunemente!

—¿Ha sido espontánea la decisión de los obreros castellonenses?

—Eran el ambiente y el estado de ánimo los más propicios. He bastado una conferencia para que el puerto de Castellón quedara abierto a todos los propietarios, comerciantes y exportadores, sea cual fuere su personal y sus ideas, y para acabar con tanto ridículo boicot como existía.

—¿Y qué me dice usted de Burriana?

—En Burriana lo han entendido mejor que en ningún otro sitio. Obreros y dueños de barcas se han asociado con abstracción de todo sindicalismo intransigente. Allí no hay problema. Los obreros de aquel puerto cargan y cargarán toda mercancía sin mirar la persona de quien proceda. Está educada aquella gente en la escuela de la verdadera libertad comercial.

—¿Habrá influido la actitud de los cargadores de Burriana en la solución general del conflicto?

—Indudablemente. Burriana va al copo de la exportación frutera de segunda temporada y es una competencia tremenda la que desde allí se hace a Castellón y Valencia. Al final de la jornada es muy posible que, de seguir así las cosas, hubieran sido los boicoteados los más favorecidos, porque quizá se hubiera forzado la máquina de la influencia derechista, y al boicot en los puertos se hubiera respondido con el boicot en las playas abiertas, mediante el contrato de la exclusiva de hombres y vapores.

—Es una lástima que los obreros de Valencia no les sigan por estos sanos derroteros.

—Tengo la absoluta seguridad de que al final han de convencerse de cuán insensata es su conducta. Es más, creo firmemente que antes de ocho días estará resuelto el conflicto en el puerto de Valencia. ¿No le he dicho usted que los sindicalistas piden a la Asociación de pilotos y marinos de Barcelona 120.000 pesetas como indemnización por los jornales perdidos durante el boicot a la Trasmediterránea? Pues es todo un sistema: la Sociedad de Barcelona no pagará, y los obreros se declararán disidentes de todo compromiso y levantarán el boicot a la mencionada entidad naviera.

—¿Y los otros boicots?

—Es un pleito chico. Si no existiera el demis boicot, no existirían los demás boicots que parecen obedecer a un ideal y no obedecen más que a miserables vanidades de los pueblos. Es más, los obre-

ros sindicalistas han visto cuán suicida es plantear su problema desde el punto de vista de las convicciones religiosas. Nuevas Asociaciones de cargadores surgirán inmediatamente, como han surgido ya, por ejemplo, la Unión Española, la Federación y la Unión de Trabajadores. Todas trabajan con absoluta libertad, a pesar de estar boicoteadas o cargar mercancías de boicoteados.

—Estamos, pues, en el ocazo de los boicots?

—Más que a su ocazo estamos asistiendo a su funerals. Hace dos días descargaban los sindicalistas un barco de la Unión Española; sabían que era de la Unión... y se tapaban los ojos para no verlo. Así irá todo terminando lentamente.

—¿Y los obreros católicos que durante un mes han salvado a los boicoteados del grave conflicto en que se hallaban?

—Quién sabe hasta dónde puede llegar la ceguera de los patronos! Pero yo fin en el poder inmenso de la gratitud...

Estas fueron las palabras por nosotros recogidas, y que por creéramos muy interesantes en el momento actual las consignamos aquí escrupulosamente interpretadas.

Enseñanzas de los hechos

Las últimas impresiones recibidas de Barcelona acusan una orientación favorable al término de los conflictos planteados allí con gravedad inusitada.

Las mismas impresiones se tienen de los problemas pendientes en nuestra ciudad y en los de la limítrofe provincia de Castellón respecto al uso y el abuso de los procedimientos de violencia y excepción que se quieren implantar, especialmente en el sector de la exportación de productos agrícolas.

El nublaro se desvanece, y los agitadores profesionales que habían emboscado a las multitudes, van batidos en retirada ante la actitud de hombres y corporaciones decididas, que en momentos determinados tienen suficiente valor para bajar como hombres libres y conscientes.

Largo y embrollado aparece el origen y desarrollo de los procesos y marcha que han seguido todas las cuestiones; pero prescindiendo en absoluto de la razón o sinrazón de las actitudes, de la justicia o injusticia de las peticiones, o de los éxitos o fracasos en cada caso, hay, sobre todo, en el amenazador ambiente de los días pasados, un hecho que precisa tener presente, y cuyas enseñanzas conviene puntualizar para próximos y quizá no muy lejanos conflictos.

Y el hecho en cuestión se reduce a que cuando se quiere de veras se triunfa; cuando la sociedad, o más bien dicho, los elementos sanos de la sociedad se lo proponen, ahogan y deshacen todas esas algaradas y falsos movimientos de opinión, que no son tales, sino fuegos de artificio que asombran a los incautos, infunden pavor a los timorosos y crean estados de alarma ficticios, para solaz y recreo unas veces, y aprovechamiento propio las más, de sus autores o directores.

Son todos ellos frutos malditos del viejo sistema político que nos desgoberna; son páldos reflejos de la luz que nos ha guiado en el presente siglo, que más que luz viva ha sido la que han fingido unos cuantos que se atribuyen a ellos solos las raras y excepcionales dotes de gobernantes, de directores de masas, y de ser los que poseen en alto grado las grandes virtudes cívicas que se requieren para ser hombres de Estado.

Todas esas supercherías se han desvanecido. Las aspiraciones obreras, prescindiendo en muchos casos de todo el farrago legislativo; las organizaciones de otros órdenes, haciendo caso omiso de la intervención de la ley. La preconizada y terrible acción directa para resolver muchas de las cuestiones, han removido de tal modo las aguas del quietismo enervador en que vivía la sociedad, que hoy entran en liza factores hasta ahora desconocidos, despreciables o olvidados, y cuya intervención y eficacia es tal, que allí donde empieza el fracaso de los viejos políticos está la cuna de nuevas y decisivas orientaciones salvadoras.

Decimos salvadoras, porque parecía no faltar a desperar nunca de su letargo las virtudes ciudadanas; tal era su sopor, que con ellas luchase impunemente y a costa de ellas se fabricaban títulos, reputaciones y prestigio que sólo servían después para explotarse, envilecerlas o burliarlas. Al principio de los que se habían aprovechado de ellas quedaba toda la vida nacional, y sus exuberantes floraciones no habían proporcionado toda la inmensa e inagotable flora de nuestros caciques, únicos en el mundo, por su desamparación y atrevidimiento.

A los continuos y alarmantes golpes de la realidad se ve ahora lo inútil y quebradizo de las que parecían pesadas cadenas de esclavitud política, y cuando los vitales intereses de la sociedad en peligro han llamado a las puertas de la conciencia ciudadana, ha despertado ésta valientemente y ha ido a ocupar los puestos que su deber le señalaba, dando la cara a la revolución y demostrando con su actitud, que no se han extinguido las energías sociales y que no se pueden atacar los fundamentos del orden, sin que surja inmediatamente la protesta airada de los que creen que la sociedad es algo más que una cuadrilla de vivos, sin más misión que la de explotar a los tontos.

Las palabras transcritas parecerán a algunos un canto a las energías patronales. Nada más lejos de nuestro ánimo, pues somos los primeros en reconocer que existe una mayoría abrumadora de elemento obrero completamente sano, que siente en su interior, como el más exaltado patriota, las virtudes cívicas, y a quien impulsaron tal vez a determinadas resoluciones alguna injusticia social, alguna opresión injusti-

Gobierno civil

El gobernador civil señor Durán nos hizo anoche las siguientes manifestaciones: «Las huelgas de ebanistas, zapateros y ladrilleros continúan en el mismo estado, aunque creo que la solución de los asuntos catalanes ha de repercutir aquí de modo favorable.

Supongo que en el puerto el problema estará ya solucionado, puesto que la Unión Marítima y Terrestre obedecía las órdenes que recibía de Barcelona.

He autorizado la exportación de 194.000 kilos de arroz blanco, y he denegado la de varias partidas mayores.

En este asunto he adoptado el criterio de ir autorizando la salida de arroz en forma de que en un año no exceda de 1.600.000 sacos, que es el calculado para el consumo de España, quedando aquí un remanente de 2.400.000 para garantizar el consumo de la provincia, sin elevación de precio, y el sobrante podrá ser embarcado con las debidas garantías y el consiguiente descuento.

Por último nos dijo el señor Durán que, noticioso de que en determinado pueblo de esta provincia hay un gran depósito de subsistencias acaparradas por capitalistas desaprensivos, ha dispuesto la inmediata salida para el punto de referencia de uno de los inspectores nombrados por el ministro de Abastecimientos.

Se muestra sorprendido el colega de que tan inopinadamente se haya coniarado la grave situación social, y añade luego: «El señor Burgos y Maza sentirá a estas horas colmadas las medidas de sus deseos; el señor Burgos es un dilatante de la reforma legislativa, y su fertilidad innovadora puede llegar al máximo de la originalidad, demostrando que para la implantación de los proyectos están de sobra los decretos, las leyes y hasta los mismos diputados.»

Termino su artículo considerando inoportuno tratar ahora el tema de las alianzas.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
El señor Sánchez de Toca recibió a los periodistas en su despacho oficial.
Nos confirmó la noticia de la solución satisfactoria del conflicto de Barcelona.
Añadió que no tenía ningún informe nuevo y que todo se desenvolvía con arreglo a lo establecido en el real decreto de 11 de Octubre, que garantiza los derechos de los patronos y de los obreros.
«La solución que se ha dado a este asunto—ha agregado—constituye una nueva norma social.

—¿Va a cubrir el Gobierno la vicepresidencia del Senado?—preguntó un periodista.

—En el Consejo que celebraremos esta tarde nos ocuparemos de ese asunto—contestó el presidente.

Luego añadió:

—En el Senado había una tradición que se ha roto, y que consistía en que una de las vicepresidencias la ocupase un general. Ahora hemos de restablecer esa tradición.

—¿Es exacto que el señor Allendesalazar continuará en la presidencia de la Alta Cámara?—volvimos a preguntar.

—El nombramiento de presidente del Senado—contestó el jefe del Gobierno—corresponde a la Corona, y no es renunciable, pues al firmar don Alfonso dicho nombramiento lo hace interpretando el sentir general de la Cámara.»

Luego habló el señor Sánchez de Toca de la situación de Barcelona, confirmando que las noticias recibidas eran buenas.

Judiciales

En la Sección segunda continuó la vista del sumario instruido en el Juzgado de Villar del Arzobispo, por homicidio, contra José Santos Pastor López, en la que intervinieron los letrados señores Crespo Azorín e Iñaki Eliz. —En la Sección primera tuvo lugar la vista del recurso de auto de procesamiento en causa seguida en el Juzgado de Ingeniería, actuando el distinguido letrado don Fernando Ros.

En igual Sala se vio, en juicio oral, una causa por delito de imprenta, en la cual intervinó el letrado don Enrique García Torres.

Castellón

(POR TELÉGRAFO)
CONFLICTOS OBREROS
Se han declarado en huelga las encajadoras de naranja.

El Centro Obrero ha declarado el boicot a los obreros católicos, negándose a trabajar con ellos en los campos y fábricas.

Han salido para Barcelona el laúd «Desamparados», con azulejos, y el «Ángel Guardán», con algarrobas.

Federación Agraria de Levante

12 Noviembre.
Categoría. I. (Iniciación o inestabilidad). Rápidamente se está produciendo una fuerte baja barométrica en la Península, propia desde Occidente, por toda cuya extensión, desde las Canarias a Galicia, se daba esta mañana, a las ocho, una superficie isobárica con presiones alrededor de 755 milímetros. Los vientos han retrogradado al Sur-este, y son débiles o calmosos. Baja la temperatura.

La perturbación que se inicia, tanto puede con respecto a nuestra región, dar lugar a un cambio completo del tiempo, italiano con lluvias, como reintensificar el sistema General. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 17 y 9 grados; Teruel, 6 y 8 bajo cero.

Lluvias totales en el período del 12 de Septiembre al 12 de Octubre:
De entre 300 y 250 milímetros: Morella, 229 milímetros; Oriente (Presidencia), 298; Sierra de los Barrancos (Oriente del Júcar), 295; Roquetas (Observatorio del Ebro), 294; Vistabella, 294; La Vallada de Mendor, 289; Eslida, 292; Faura, 292; Alondoguilla, 291; Sax (Rincón del Júcar), 291; Liria, 290; Sinarcas, 289; Vall de Uxó, 288; Canet (Ebro), 288; Porta-Cosell (Casa Forestal número 4), 287; Rincón del Cuervo (Oriente del Júcar), 284; Ovea Santa, 284; Segorbe (Convento), 283; Aldea-Amposta, 283; Alicante, 283; Castellón, 281; Villanueva del Cid, 278; Vall d'Alba, 276; Collado de Alpuente, 276; Benigüim (Convento), 276; Sagunto, 274; Chusto, 270; Alpuente, 269; La Iglesia del Cid, 269; Ribarroja (Masía de Escorial), 268; Luchente, 265; Chilches, 264; Barracas, 263; Buñol (Moratillas), 262; Castellón (Fuente de la Serrada), 262; Benimant, 257; Zouaina, 256; Castellón, 254; Villafamé, 253; Pantano de Buseo, 253; Algarra, 250. (Se continuará).

Era tarde.—Y. M.

Cuota Militar

Por real orden del 8 del actual (D. O. núm. 252), se concede un plazo hasta el 9 de Diciembre próximo para acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas a los mozos del reemplazo de 1919 y agregados a él.

La Escuela Militar Valenciana, plaza de Tetuán, n.º 23, se encarga de las gestiones necesarias para ser de cuota.

España al día

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
Publica las siguientes disposiciones:
Prorrogando la ley de Subsistencias. Aplicando la jornada de ocho horas a diversos ramos de los ferrocarriles.

LA PRENSA EL LIBERAL

Acoge con gran alboroto las nuevas felices que se reciben de Barcelona, dando por terminado el conflicto y diferencias, y dice que se ha impuesto el buen sentido y el patriotismo, debiendo por ello felicitarse todos.

«Hoy—añade—España está de enhorabuena.»

Termina dedicando un elogio al Gobierno, por su habilidad al llevar esta cuestión.

EL IMPARCIAL

Titula su fondo «Antes que alianzas», y refiriéndose a lo que dice «Le Temps» al ocuparse de la aspiración de España sobre Tánger, dice que el diario francés invoca los términos del problema al tratar esta cuestión.

Luego dice: «España considera buena cualquier hora para afirmar sus derechos sobre Tánger.»

Termina su artículo considerando inoportuno tratar ahora el tema de las alianzas.

A B C

Se muestra sorprendido el colega de que tan inopinadamente se haya coniarado la grave situación social, y añade luego: «El señor Burgos y Maza sentirá a estas horas colmadas las medidas de sus deseos; el señor Burgos es un dilatante de la reforma legislativa, y su fertilidad innovadora puede llegar al máximo de la originalidad, demostrando que para la implantación de los proyectos están de sobra los decretos, las leyes y hasta los mismos diputados.»

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
El señor Sánchez de Toca recibió a los periodistas en su despacho oficial.
Nos confirmó la noticia de la solución satisfactoria del conflicto de Barcelona.
Añadió que no tenía ningún informe nuevo y que todo se desenvolvía con arreglo a lo establecido en el real decreto de 11 de Octubre, que garantiza los derechos de los patronos y de los obreros.
«La solución que se ha dado a este asunto—ha agregado—constituye una nueva norma social.

—¿Va a cubrir el Gobierno la vicepresidencia del Senado?—preguntó un periodista.

—En el Consejo que celebraremos esta tarde nos ocuparemos de ese asunto—contestó el presidente.

Luego añadió:

—En el Senado había una tradición que se ha roto, y que consistía en que una de las vicepresidencias la ocupase un general. Ahora hemos de restablecer esa tradición.

—¿Es exacto que el señor Allendesalazar continuará en la presidencia de la Alta Cámara?—volvimos a preguntar.

—El nombramiento de presidente del Senado—contestó el jefe del Gobierno—corresponde a la Corona, y no es renunciable, pues al firmar don Alfonso dicho nombramiento lo hace interpretando el sentir general de la Cámara.»

Luego habló el señor Sánchez de Toca de la situación de Barcelona, confirmando que las noticias recibidas eran buenas.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación acudió esta mañana al Asilo de Santa Cristina, para imponer al señor García Molina la cruz de Beneficencia que le ha sido concedida recientemente.

En sustitución del señor Burgos recibió a los periodistas el subsecretario, expresando la alta satisfacción de todo el Gobierno por la solución de los conflictos sociales planteados en Barcelona, quedando muy agradecido al celo que han desplegado las autoridades y a la eficaz cooperación que han prestado los elementos sociales.

«El Gobierno espera conocer las bases firmadas en Barcelona acerca de la terminación del conflicto para dictar la real orden de que se habló ayer, y de la cual nada puede adelantarse.

Sólo se sabe que esta real orden tendrá su complemento y eficacia en las medidas legislativas que someterá el Gobierno a las Cortes.

Desde luego, el Gobierno muéstrase reconocido a cuantos elementos han contribuido a dar solución a los conflictos.»

En la primera sesión del Congreso, el ministro de la Gobernación se propone presentar a las Cortes los siguientes proyectos:

Reforma electoral, ley de Accidentes del trabajo agrícola, régimen local para los Ayuntamientos de más de 100.000 almas, modificación de la ley de Accidentes del trabajo y contratos de trabajo.

Agregó que esta tarde a las cuatro se celebrará Consejo de ministros, añadiendo que sería largo, dedicándose la mayor parte a estudiar la solución del problema social de Barcelona.

HACIENDA

Según una real orden de Hacienda que publica hoy la «Gaceta», se concede un plazo improrrogable de 20 días consecutivos, que comenzará a contarse desde mañana, para que puedan presentarse reclamaciones al escalafón de funcionarios de la Administración de Hacienda pública.

Las reclamaciones que se presenten habrán de ser resueltas en el término de dos meses, a contar desde el día siguiente a la fecha en que termina el plazo señalado.

El alto comisario de España en Marruecos ha celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda.

ABASTECIMIENTOS

El ministro de Abastecimientos ha manifestado a los periodistas que la real orden que apareció el domingo en la «Gaceta» acerca del calzado es interesante, por que los Comités se constituyen para oír cuantas reclamaciones quieran formularse.

«He recibido—añadió—ofrecimientos para traer 400.000 toneladas de harina de los Estados Unidos, ofreciendo la entidad que hace la oferta depositar en una casa bancaria una cantidad respetable para responder de la buena calidad de la mercancía.

Me propongo estudiar con detenimiento esta proposición.»

ESTADO

El embajador de Alemania ha manifestado al ministro de Estado que seguramente su país atenderá debidamente a la producción de materias colorantes, para lo cual las grandes empresas han duplicado el capital.

El representante de España en Bruselas ha participado al Gobierno que los ministros de Economía y Abastecimientos han decidido que la exportación de carbones al Congo belga, puede verificarse sin licencia previa, exceptuándose los carbones.

El ministro de España en Bucarest participa que aquel Gobierno ha prohibido la importación de vinos y alcoholes.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER

El alto comisario de España en Marruecos ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

«El objeto de mi viaje a España ha sido el de proporcionarme algún descanso, y de paso dar cuenta al Gobierno de las cuestiones interiores de Marruecos.»

Un periodista:

—¿Había usted con el Gobierno de nuevas operaciones?

El general:

—He expuesto un amplio plan; no habré combates; movimientos de tropas, si, pues así lo exige la ocupación de toda la zona.

Puede resultar que en cualquiera cabía surjan incidentes, cosa que no espero; pero no hay que olvidar que el único auxiliar de estas operaciones es el elemento militar.

Los principales puntos que he tratado con el Gobierno han sido:

Reorganización administrativa, reparación de carreteras, obras públicas, etc., indispensable todo ello para la consolidación del territorio conquistado, que es el doble, precisamente, del que ocupábamos.

Sobre estos extremos han versado mis conferencias con los señores Sánchez de Toca y marqués de Lema.»

«Necesito haber necesidad de mandar más tropas a Marruecos.

Dijo que la visita a Lizatey había tenido carácter de cortesía.

Preguntado si conseguiría la cordialidad de relaciones con los moros, dijo:

«De esto se trata.

Se tardará en lograrlo.»

«Considero un acierto el ferrocarril de la frontera francesa al Estrecho.

«Cree que la acción española en Marruecos dará el resultado apetecido.

«La pacificación de la zona española será un hecho, aun cuando se tropezara con el carácter desobediente e indomable de los moros.»

EL DIA EN PALACIO

A las diez y media de la mañana se personó el señor Sánchez de Toca en Palacio.

Permaneció dos horas en el despacho de don Alfonso.

Al salir dijo a los periodistas que le esperaba:

«Señores: nada nuevo les puedo decir, después de la gratísima noticia de la terminación de los conflictos en Barcelona.»

Luego visitó a don Alfonso el ministro de Estado, conferenciando durante hora y media.

Al salir dijo a los periodistas:

«Como don Alfonso tenía muchas cosas que contar de su viaje a París y Londres, y comunicar sus impresiones, es natural que la entrevista haya sido larga.»

Luego visitó al jefe del Estado el ministro de Marina.

El capitán general de Madrid le cumplimentó, dándole cuenta del paseo militar que el próximo sábado realizarán las tropas de la guarnición.

No está determinado todavía el sitio del desfile, ni el que ocupará don Alfonso para presenciarlo.

El paseo militar se verificará en dirección del pueblo de Pinto.

El infante don Alfonso estuvo también en Palacio, pero no vio a don Alfonso.

La mejora económica del Clero

La comisión del Clero Catedral y parroquial prosigue sin descanso las gestiones a fin de que el Gobierno atienda las peticiones de mejora en los haberes del Clero.

Durante estos últimos días han visitado a las siguientes personalidades:

El conde de Romanones dijo a los comisionados que conoce perfectamente la situación apurada del Clero, que resulta insostenible, y que se da perfecta cuenta de que si no se logra pronto el remedio, la vida moral y espiritual de España sufrirá un lamentable retroceso.

Terminó diciendo que está dispuesto, con su voto y con los de sus amigos, a apoyar las demandas del Clero español.

El señor Senante le manifestó que levantará su voz en el Congreso para defender al Clero en sus justas reivindicaciones.

El señor Alba dijo que su actitud no es sectaria; pero recordó a la comisión que él es el autor de la célebre fórmula económica, con el apéndice de las compensaciones, y que estima insplazable el atender con el debido decoro al Clero, cuya posición económica hoy que remediar con urgencia.

Respecto al procedimiento, cree que con un poco de buena intención no sería difícil hallar una fórmula que, coincidiendo

de los intereses del Estado con los de la Iglesia, se resolvería el pleito.

Melquíades Alvarez convino en que la extrema pobreza en que vive el Clero es insostenible.

Prometió estudiar las bases de la Asamblea, y en cuanto al punto concreto de prestar su ayuda al Gobierno si las incluyó en los presupuestos, él y sus amigos atenderán las reclamaciones que sean justas.

El señor Ordóñez, presidente de la Comisión de Presupuestos, prometió a la comisión todo su apoyo para conseguir las justas mejoras económicas.

Crónica teatral

APOLO
Estreno de «Pulmonía doble»
La primera matiné de moda, celebrada ayer, fue un éxito. El elegante teatro se vio lleno, y las señoras fueron obsequiadas con bouquets.

La reprise de «El niño judío» fue una demostración de que con orquesta, cantantes, trajes y decorado se salva cualquier obra. La interpretación fue esmerada.

En segundo lugar se estrenó «Pulmonía doble», un juguete cómico más que álmico, de los señores Ramón Peña y Montenegro, para hombres solos (quiere decir que no salen mujeres), que fue leído a caño libre por el público, que ovacionó a sus intérpretes, uno de ellos autor.—S. O. V.

RUZAFIA

Estreno de «La mujer artificial o la receta del Dr. Mirón»
La obra estrenada anoche es una de las producciones de Carlos Arniches y Joaquín Abatí que más se representó en Madrid la pasada temporada.

Los dos colosos del chiste se juntaron y como no podía menos de suceder, salieron tres actos prodigiosos en ellos, y de todos géneros y clases, con escenas «astrakanescas», que no por estar a matar con la literatura carecen de mérito.

Como pasatiempo cómico-lírico presentan los autores su farsa, y bajo ese aspecto de vista, la obra es buena.

La técnica está cuidada con escrupulosidad, pues maestros en estas lides son los dos ingeniosos libretistas.

El maestro Luna escribió unos números de música nada más que agradables, muy poco para lo que puede; pero gustaron, refiriéndose uno del tercer cuadro, muy bonito.

La interpretación, muy ajustada, distinguiéndose la Taberner, Gallardo y Aznar, y de ellos, Carrasco, Angeles, Ripoll, Pastor y Vivas.

El vestuario, lujosísimo, y el decorado, de Joaquín Igual, muy vistoso.

El público salió satisfecho.—Planas.

Gacetillas

En atención a las difíciles circunstancias por que atraviesa la Prensa después de las últimas huelgas, se convoca a los ecclonistas de «Prensa Levantina» a una junta general extraordinaria para tratar de la modificación del contrato de publicación hoy vigente y reforma de estatutos.

La reunión se celebrará, por primera convocatoria, hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde, y por segunda, a la misma hora mañana viernes, siendo en ésta válidos los acuerdos que se tomen, sea cual fuere el número de ecclonistas representantes.—Valencia 10 de Noviembre de 1919.

—El presidente del Consejo de Administración, Simón Casanova Cebrada.

La Asamblea Suprema de La Cruz Roja

En atención a los méritos contrados y servicios prestados por el elocente e ilustrado Padre Arturo Grau y Cobo, de las Escuelas Pías, le ha concedido la placa de honor de tan benemérita institución.

Reciba el virtuoso y sabio hijo de San José de Calasanz, Padre Arturo Grau, nuestra más sincera enhorabuena por tan señalada como merecida distinción de que ha sido objeto.

El vicepresidente de la Comisión provincial ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos damnificados, en la que dice que, con el fin de que la Junta reparatoria conozca el criterio de los pueblos para distribuir el dinero que el Estado concede, den cumplimiento a las siguientes instrucciones:

Que reuna al pueblo y acuerden la forma como han de percibir las pesetas que corresponden a ese pueblo, teniendo presente que hay dos formas de hacerlo: primera, el reparto entre los damnificados, en cuyo caso no es más que un anticipo que han de reintegrar al Estado, y que sólo puede darse a los contribuyentes que paguen menos de 250 pesetas, y segunda, invertir la cantidad en una obra de utilidad local, y en este caso la cantidad la percibirá el pueblo, por mediación de la obra, sin tener que reintegrarla.

Levanten un acta del acuerdo que adopten, y si fuese el segundo caso, hagan constar que renuncian al anticipo, por aplicar este dinero a una obra.

Manden el acta al señor gobernador, como presidente de la mencionada Junta, y tengan presente que el 19 del corriente han de estar aquí ya todas las actas.

ASPIRINA Bayer (leptina).
Dos pesetas tubo.

Farmacía García Guzmán, antigua del doctor Greus.

Con extraordinaria solemnidad se celebrará en la parroquia Iglesia de San Nicolás, de esta ciudad, los días 13, 14, 15 y 16 del presente mes, el jubileo de las Cuarenta Horas, que anualmente costea la señora doña Josefá Gallana Lorca, en sufragio de su difunto esposo don Ramón Martínez de Vallejo Domínguez, especialmente la reserva del último día, a las cuatro de la tarde, en la que por numerosa orquesta y voces se interpretarán las siguientes composiciones: «Trisagio», de Alonso-Campos; «Bona Pastora», de Cortina; «Aletania», de Coma; «Credidit de Guzmán»; «Tantum ergo», de Ubeda. La Iglesia estará espléndidamente iluminada.

La Real Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros acordó en su junta última celebrar con toda solemnidad la inauguración de su nuevo y magnífico altar en la Iglesia de los Padres Dominicos, y la fiesta de su Patrona, el día 4 de Diciembre. La víspera, día 3, se celebrará una Misa alar, después de lo cual los señores difuntos. El día 4, después de la Misa para los jefes, oficiales y soldados de cuerpo de Artillería, será la solemnisísima Misa, en que predicará el R. P. Fray Luis Urbano, oficiando de pontifical el excelentísimo señor doctor Fray Luis Amigó, Obispo de Segorbe. La parte musical será también muy notable. El altar se ha construido a expensas del excelentísimo señor general de Artillería don José Donat.

CIRCO REGÜES

Hoy dos grandiosos funciones a las 6:30 tarde y 9:30 noche. Todas las noches la revista de grandioso éxito, A LA VORA DEL RIU, MARE...

«AUTO DE LUXE», con piano, gran marca «MEHRLIN y SONS», de New York. Agencia exclusiva para España: G. Nogué, C. Pintor Sorolla, 27, Valencia.

Las ESCROFULAS, ANEMIA y RAQUITISMO DE LOS NIÑOS se curan con la Tintura Yodo-tánica Fosfatada Selma. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

Yoghour y Kefir.—Paz, 18.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

Pianos automáticos «ANGELUS». Incomparable instrumento. Calle Pintor Sorolla, 27, Valencia.

LOS ANGELES LIÑAN, 8 y 10. Venta por METROS a precios reducidos

Ejercicios espirituales

Er. Santo Espíritu del Monte. Para señoras sacerdotas. Desde el día 16 hasta el 22 de Noviembre de 1919. Director, reverendo Padre Camilo Tomás.

Los señores Sacerdotes que desean practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 9, en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

FINCA

Se vende una en inmejorables condiciones y en punto céntrico de esta ciudad. Para tratar, dirigirse: Maestro Chapi, 5, entresuelo. DE DIEZ A UNA

Avisos de Corporaciones

LAS AGUAS MEDICINALES, S. A. Anuncio y convocatoria

A tenor de lo establecido en los artículos 72 y 73 de los Estatutos por que se rige la Sociedad anónima Las Aguas Medicinales, y de conformidad con lo acordado en la junta general del 15 Enero del corriente año, se hace saber por el presente anuncio a los señores accionistas, que a partir del día 4 de Diciembre próximo, de diez a doce de la mañana y durante 30 días hábiles, estarán de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, calle de Naveles, número 4, entresuelo, los proyectos de reforma de los vigentes Estatutos, con los informes reglamentarios para el examen de todos aquellos a quienes interesa.

Al propio tiempo, según acuerdo adoptado por el Consejo de Administración de esta Sociedad en sesión de 9 del corriente, se convoca a todos los señores accionistas a la junta general ordinaria que ha de celebrarse en las oficinas sociales el día 15 de Enero del próximo año 1920, a las diez de la mañana, en cuya junta, además de los asuntos de carácter ordinario, se tratará de los proyectos de reforma de Estatutos, para su deliberación y aprobación en su caso, según lo dispuesto en el artículo 74 de los mismos.

A los oportunos efectos se recuerda que dicha junta se celebrará, sea cual fuere el número de los que concurran, conforme al artículo 30; que para la representación y votaciones regirá lo dispuesto en los artículos 24 y 25; que para la aprobación de Estatutos regirá el artículo 74, y que el Balance-Memoria, cuentas y demás antecedentes estarán de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, durante los cinco días anteriores al señalado para su celebración.

Valencia 12 Noviembre 1919.—El vicepresidente, Eduardo Grima.

ACQUIA REAL DEL JUCAK

Junta directiva local de Gubarda

Se convoca a los regantes de este término municipal a junta general extraordinaria, que se celebrará el día 16 del corriente mes, a las once, en la Sala Capitular, para examinar, y en su caso aprobar el presupuesto extraordinario, formado para atender a la recomposición de los destrozos ocasionados en los brazales de riego de este término, originados por el desbordamiento del río Júcar en 29 de Septiembre último.

De no concurrir suficiente número de regantes se celebrará sesión el domingo siguiente, adoptándose en ella acuerdos con los que concurran al acto.

Gubarda 10 de Noviembre de 1919.—El presidente, Luis Benavent.

“El Almendro”

Su cultivo y explotación, por Juan Dempere Martí, Perito Agrícola. Precio: 1 peseta. De venta, en esta Administración y en casa del autor, Guillén de Castro, 40, 1.º

Cosecheros y negociantes en vinos

Enseñanza del análisis, composición, bonificación, conservación y arreglo de toda clase de vinos.

Aumento, imitación de tipos nacionales y extranjeros. Manejo de todos los aparatos de Enología; composición de conservadores, antídotos, fermentos, soleras y toda clase de productos enológicos.

Cursos en 12 días, prácticos y por correspondencia INSTITUTO ENOLÓGICO INDUSTRIAL DE LEVANTE Plaza de Tetuán, 18. - VALENCIA

Programas y consultas, gratis. Casa en Madrid y Barcelona. Estación. Enolécica en Alcazar de San Juan.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Santos Diego de Alcalá, confesor, Estanislao de Kotska, confesor; Homobono, confesor, y Nicolás, Obispo.

El oficio y la Misa son de San Diego, con rito semidoble y color blanco. Se pueden celebrar Misa votivas y rezadas de Requiem.

De mañana.—Santos Jossafat y Rufo, Obispos y mártires; Sra. Juana, Teodoro y Filomeno, mártires, y Veneranda, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de San Jossafat, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Primitivo en la parroquia de San Nicolás, en el atrio del señor don Ramón Martínez de Vallejo.

Se descubre a las diez de la mañana y reserva a las cinco de la tarde. Oración Nocturna.—Turno del Espíritu Santo.

Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las dos y media, vísperas, completas con música y reserva.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cuatro, Hora santa por el Apostolado de la Oración.

Función eucarística.—En San Juan Bautista y San Vicente, a las cuatro de la tarde, Hora santa con exposición y sermón por el doctor don Félix Tomás Vivo.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro de la tarde, Hora santa con exposición.

Al Santísimo Cristo del Salvador.—Novenario. Continúa en la real iglesia de este título, con Misa solemne a las diez y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el señor don Enrique Sánchez.

A San Vicente de Tolentino.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santa Catalina María y San Agustín Obispo, a las siete y media de la mañana, en atrio de las almas del Purgatorio.

Por los fieles difuntos.—Novenarios. Continúan: En la parroquia de la Santísima Cruz, a las cinco de la tarde, con sermón por el doctor don Justo Martínez.

En los Santos Juanes, con Misa a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Ramón Mas.

En la Sangre, a las diez de la mañana y a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Padre Damiano Janari.

Misa Común en las iglesias y horas anunciadas, y en San Bartolomé, a las cinco de la tarde, con sermón por don Esteban Capi, Beneficido de San Nicolás.

Movimiento comercial

Mercados extranjeros

Liverpool, 10. Ofrecidas 1.500 medias cajas. Buena demanda. 300, de 40 a 47. 300, de 30 a 37. 504, de 33 a 40.

El hidroavión francés

Ayer mañana a las nueve, después de reparadas las averías que sufrió anteayer el hidroavión «Número 1», fue lanzado al mar, y a las once se practicaron algunas pruebas, dando pequeños vuelos.

Como no está todavía el aparato en condiciones para un largo viaje, y el viento tampoco era favorable, amarró de nuevo, amarrando en el muelle de Caro.

Numeroso público se congregó en el citado punto, con objeto de ver el aparato y presenciar las pruebas y el acto de la partida.

Según parece, ésta ha quedado aplazada para hoy a las ocho.

Gacetas teatrales

APOLO. Esta tarde, a la hora de costumbre, se verificará una gran matiné popular, a precios reducidos, representándose «El niño judío» y «El alma doble», obra estrenada ayer con éxito enorme.

Mañana viernes, segunda matiné gran moda, a teatro perfumado, representándose «La mujer divorciada», líasísima opereta en tres actos, verdadera creación de la compañía.

Del tinglado de la farsa

Xirgu-Borrás

Antes de empezar la actual temporada teatral; al anticipar notas de artistas que habían de pasar por el escenario del teatro Principal, señale a la compañía Margarita Xirgu y Enrique Borrás; pero nunca hubiera salido una herejía artística, se lanzaron sobre mí dos colegas de la mañana y uno de la noche, negando en absoluto mi aserto, y escuchando sus afirmaciones en no sé qué compromiso contraído por el señor Barber con el empresario de Apolo.

No quisiera insistir, no por convencimiento, pues mis afirmaciones las garantizo con mi firma, sino por deberes de cortesía a quien me dió la noticia y que me rogó no insistiese.

Hoy lo hago.

Conste a los simpáticos colegas, que se equivocaron por completo, y que la compañía Xirgu-Borrás actuará en nuestro primer coíseo, para Carnaval próximamente. ¿Qué me dicen ahora de la alianza Salvador-Barber?

Conozco los trámites del asunto desde el primer momento, lo que hizo no pudiese contener una sonrisa cuando con argumentos tan «aplastantes» me señalaron la «equivocación».

¿Green que Margarita Xirgu «va bien» en Apolo, y que lo ignora ella? Pues es una base para opinar como yo opinaba, más aún si tienen trato con ella y se han comprometido de su psicología.

Y no hacen conjeturas al pensar en lo que ellos creen «cambio», pueda tener relación con el contrato de María Llácer en Apolo y su audición con el firmado a Barber, pues no hay «cambio».

¿La Xirgu a Apolo? ¡Que se creían ustedes eso...!

Y si no, pregunten a don Vicente Barber cuál es el acontecimiento que prepara para Carnaval, y que tanto «oleo» armó en la Prensa, y es que el empresario de España y el Principal es ingenio en ocasiones, y más planteando problemas. «El que adviene lo que llevo en la cesta te doy un racimo.» PLANAS.

HERNIADOS

Vuestro bienestar lo encontraréis en el Consultorio Cruz Blanca, plaza Mariano Benlliure, número 5 (junto al León de Oro), donde el experto ortopédico, don Enrique Peiró hace aplicaciones y ensayos gratis del incomparable vendaje inglés, método del eminente doctor Muehschke. Curaciones sorprendentes en un 90 por 100 de los casos.

CORSES DOS MILLONES

Sin alteración de precios. Últimas creaciones. 30 modelos de fajas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena. Pelota, 1, Valencia

Radium - Rayos X

Dr. Casanova Dalfo

CLINICA RADIUM DEL DOCTOR CASANOVA DALFO. Situación de la Clínica. Avanzamiento. Calle de San Vicente, 11. Situación de la Clínica.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS.

Curación de Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar abdominal, articular y ósea, Diabetes y otros.

SORDERA.—Zumbidos y supuraciones oído, por aparato invento del Dr. CASANOVA DALFO.



Sartenes Martillo

(Modelo valenciano) COBRES - LATÓN - ESTANO

Hojalata, Tubería de hierro, Chapas hierro galvanizado

José Martínez y Compañía

Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

GABINETE DE CURACION DEL

Dr. V. Pérez Martínez

Calle de Colón, 2, principal

CONSULTA: De nueve a doce

EL NITRATO DE CAL

Ó DE NORUEGA

ES EL ABONO AZOADO

mas económico

OTTO MEDEM y C.ª

Respacto: Alfredo Calderón, 13.

Almacén: Grao, Travesía Atarazanas, 12

POSTRE IDEAL

Es el más económico.

El más delicioso.

En ultramarinos.

Cine Sorolla

HOY

Éxito de la REVISTA PAIHÉ, núm. 546, información de actualidad.

Exitazo Exitazo

de la preciosa película de asunto interesante (cuatro partes), buena presentación y espléndida fotografía, titulada

La corista y el minero

Completará programa una película cómica

Mañana, bonito estreno, por grandes artistas.

Nota.—Lunes, estreno extraordinario de la gran obra de Victoriano Sardou,

Espiritismo

Por la gran artista BERTINI.

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las 9:30, gran partido de pelota a escuadra cuando, a 90 tantos, por los simpatizantes siguientes:

Chiquet de Liria, Chiquet de Marchanetas y Chiquet de Liçoi, contra Liçoi de Burjassot, Chiquet de Albufera y Rafel.

Entrada, 25 céntimos.

Teatro Principal

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE CONCIERTOS

ACONTECIMIENTO MUSICAL Dos grandes y extraordinarios conciertos por el eminente violonchelista

GASPAR CASSADO Acompañado por el notable pianista

JOSE MARIA DE FRANCO

Los días 19 y 21 de Noviembre de 1919

A las 6:30 tarde

Queda abierto el abono en Contaduría.—Horas, de 4 a 7 tarde y de 9:30 a 11 noche

Noticias del Extranjero

FRANCIA

EN SUPRAGIO DE LOS AVIADORES. París.—Del 13 al 17 se celebrarán en diversas Iglesias de París solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de los aviadores muertos en campaña.

Es dato interesante el que estos cultos religiosos hayan sido organizados por los jefes del servicio de Aviación del ejército francés, con la aprobación del Gobierno.

LOS ESTUDIANTES CÁTOLICOS. París.—Hoy se han reanudado las conferencias de la Asociación General de estudiantes católicos, interrumpidas durante los cinco años de guerra.

Ha dado la primera conferencia Monseñor Braudillard, y le seguirán el Padre Briere y los señores Dimisor, Talmery y conde Verine.

LA CANDIDATURA DEL GENERAL CASTELNAU

París.—El actual diputado por Aveyron ha dirigido un vibrante manifiesto a los electores, diciendo que renuncia a presentarse para ofrecer su puesto al famoso general Castelnau.

RUSSIA

LA SITUACION DE PETROGRADO. Reval.—Un comunicado estoniano dice que la ofensiva contra Petrogrado fué detenida la semana pasada, después de violentos combates, que originó el contraataque de las tropas rojas, y cambió la situación en favor de los bolcheviques.

Para defender Gatchina, Yudenitch obligó a retirar parte de las tropas de los frentes de Luga y Oudowa.

Los bolcheviques continuaron su avance rápido y obligaron a Yudenitch a abandonar Gatchina para organizar sus posiciones delante de Luga y Oudowa.

Fuerzas estonianas que operaban independientes, pero de perfecto acuerdo con Yudenitch, en el golfo de Finlandia, en dirección de Kraislavogorka, se vieron obligadas a retirarse a sus antiguas posiciones.

En la noche del 6 al 7 de Noviembre, el ejército de Yudenitch evacuó Oudowa, y las tropas bolcheviques avanzaron hasta Muravine, a 15 kilómetros al Sur de la estación de Yuuda.

A la mitad de la semana recibió el enemigo refuerzos en los frentes letón y lituano, con la llegada de dos trenes blindados procedentes de Eskov.

Ante la superioridad numérica del enemigo tuvimos que abandonar Marienhausen, comenzando una nueva ofensiva en dirección a Pskov, para mejorar la situación del ejército ruso.

El Alto Mando del ejército ruso, animado del ardiente deseo de tomar Petrogrado, no calculó exactamente sus fuerzas, dejando sin guarnición a Luga, y obligando a retirarse a las tropas del sector de Gatchina.

Es difícil prever la extensión de la retirada, que depende de la fuerza que en su contraataque desarrolle el ejército ruso de la región de Oudowa.

ALEMANIA

CONVENIO GERMANO SUIZO. Dusseldorf.—El Gobierno alemán ha declarado su conformidad al Convenio entre los interesados suizos y la fábrica de acero Becker.

Esta suministrará a Suiza anualmente grandes cantidades de carbón de sus minas de Bochum, y Suiza, en cambio, concederá a la empresa hasta 50 millones de crédito.

El Gobierno francés autorizó en una medida restringida el abastecimiento del territorio de ocupación con carbones del Saar.

SUCURSAL PETROLIFERA

Hamburgo.—Según parece, la Standard Oil Company establecerá en breve una sucursal en Alemania, a cuyo fin han salido ya de varios puertos de los Estados Unidos vapores tanques con 50.000 toneladas de petróleo.

EL COMERCIO EXTERIOR ALEMÁN. Berlín.—En un discurso pronunciado en la asamblea general, dijo el ministro de Economía nacional, Schmidt, que la importación alemana desde Enero hasta Julio, había aumentado de 200 a 1.200 millones, y la exportación, de 300 a 900 millones.

NORTEAMERICA

LA JUSTICIA PROHIBE LAS HUELGAS. Washington.—El Gobierno ha ganado el pleito que seguía contra los jefes de la huelga de los mineros.

El juez del Tribunal del distrito de Indianapolis ha dictado sentencia, convirtiéndose en permanente la orden temporal, por la que se prohibía a los jefes sindicalistas dirigir la huelga, y ordenando a los mineros a que la den por terminada el próximo martes. Se cree que los jefes sindicalistas, obedecerán; pero se ignora si la masa de los mineros acatará la sentencia.

La Federación del Trabajo guarda un silencio inquebrantable.

Los jefes sindicalistas afirman que la huelga de los mineros es resultado del extremismo obrero; pero los propietarios de minas aseguran que se trata de una huelga de jefes, y que si se deja en libertad a los obreros, éstos reanudarán el trabajo.

Reina gran intranquilidad en las esferas gubernamentales.

Los trabajadores americanos detestan toda intervención en sus diferencias con el capital; jamás se han dado órdenes tan terminantes, ni nunca, hasta ahora, había intervenido un Tribunal de Justicia ordenando el cese de una huelga.

VARIA

NUOVO MINISTERIO EN CHILE

Chile.—El nuevo Ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma: Interior, Florencio Valdés; Negocios extranjeros, Almíro Huidobro; Hacienda, Subercaseaux; Justicia, Bertranes; Guerra, Ricaso, e Industria, Oscar Dávila.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 6:30: CINA.

ELS BESONS DE SEDAVI

A las 9:00: CINA.

CASTELLS EN L'AIRE

ELS INQUILINOS

A las 11: CINA.

UN VICTIMA DE LA FAM

HUI S'ACABA EL CAFETI

Cine El Cid

Hoy, colosal estreno de la 6.ª jornada de

El rey del circo

titulada

La evasión

en la que el atleta POLO lucha SOLO contra numerosos enemigos, repartiendo grandes mamporros.

Emoción sin límites en los tremendos saltos, desconcertantes choques y desenfadadas carreras de autos.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6 y a las 10: Malerol. PRINCESA.—Compañía dramática.—A las 9:30: Odette y Amalia.

APOLO.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6 y a las 10: El niño judío y Pulmonía doble.

RUZAFKA.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: La mujer artificial.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 8 y 9:15: Fobrosillo el loco y Amor a obscuras.

LIRICO.—Sesiones de cine desde las 6.

REGES.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 6: Muñecas de trapo.—A las 9:30: La oración de la vida. A la vora del mar, y La señorita Teodoro.

NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 6:30: Ella besón de Eudari.—A las 9:30: Castells en l'aire y Els inquilinos.—A las 11: Victim de la fam y Hui s'acaba el cafeti.—En todas las sesiones, cine.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche.



Pues, sí; resnetamente reanudamos mañana el trabajo; los patronos nos han convencido obsequiándonos con algunas copas del

Gran cognac

EL MINERO

En Valencia. . . 1'50 al mes, 4'50 trim. Fuera. . . 4'50 trimestre. Extranjero. . . 9'00

AL CERRAR El conflicto de Cataluña ha quedado solucionado Patronos y obreros firmaron anoche las Bases de arreglo

(POR TELEGRAMA) Madrid, 13.

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Barcelona

SE SUSPENDE LA HUELGA GENERAL En las primeras horas de la mañana, los directores de los obreros han circulado las órdenes para que suspendiera la huelga general que se preparaba para el mediodía de hoy en todos los servicios públicos.

EXPECTACION

Desde muy temprano se han visto concurridísimas las Ramblas por grupos de obreros, que comentan animadamente el nuevo giro que ha tomado el lock-out.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN MIXTA NUEVA DIFICULTAD

Se había señalado la hora de las doce del día de hoy para la firma de las bases. Desde las once se hallaban en el Ayuntamiento los cinco delegados de la patronal, señores Trias, de Touche, Riera, Aguilár y Rifal, estos dos últimos en sustitución de los señores Anastasio y Muntanola, que formaban parte de la primera comisión.

COMENTARIOS

En círculos y cafés, esta tarde ha habido comentarios diversos sobre la reunión para la solución del conflicto.

REUNION SECRETA SINDICALISTA

Por conducto fidedigno sabemos que esta tarde, a las 4'30, ha habido una reunión secreta, a la que han asistido los sindicalistas más exaltados.

REUNION DE LA TARDE Se soluciona el conflicto

A las 7'30 han comenzado a acudir al Ayuntamiento las representaciones de los obreros.

LOS PATRONOS

La representación patronal ha celebrado una entrevista con el alcalde en su despacho oficial.

DOS REUNIONES POR SEPARADO

Acto seguido los patronos han penetrado en el salón de conferencias.

LOS PERIODICOS

A las cinco de la tarde se reunirán los gerentes de las empresas periodísticas para ponerse de acuerdo respecto a la publicación de los diarios.

DETENIDO

Como supuesto autor del suceso dirigido a la opinión pública, ha ingresado en el cárcel Conrado Jimeno Castillo.

FALSIFICADORES

Han sido detenidos los empleados del Banco de Roma, Eugenio Lladré Roca y Luis Cabrera Espá.

Las bases

He aquí las bases que han sido firmadas por el conflicto de Cataluña y que han firmado patronos y obreros:

Primera. La comisión mixta de patronos y obreros declara que mientras el Gobierno no ponga en práctica la ley de Bifurcación profesional forzosa, patronos y obreros no disponen de otras armas de defensa que el lock-out y la huelga.

Mientras venga la nueva fórmula piden a los Poderes públicos que regulen los ramos de las industrias, capital y trabajo.

Segunda. La Comisión declara que el Gobierno, al legislar, tenga en cuenta los elementos de producción, y que, al efecto, convoque a una Conferencia nacional del trabajo.

Tercera. La Comisión declara que para anticipar los beneficios que han de producir los Sindicatos profesionales se ordena por el Gobierno la confección inmediata del Censo patronal y obrero, con el número de asociados, capital con cuenta, etc.

Cuarta. La Comisión declara la necesidad de establecer contratos de trabajo que han de ser regulados y aceptados por patronos y obreros.

Quinta. La Comisión declara que al reestablecerse la normalidad, los obreros deben reconocer la autoridad de los patronos, como jefes de los talleres, la dirección en los trabajos, y ofrecen la disciplina necesaria.

Sexta. La Comisión declara que en interés de patronos y obreros y de la economía nacional se debe intensificar la producción, y se comprometen a cooperar conjuntamente para alcanzar el máximo de producción con el máximo de salario.

Séptima. La Comisión declara: a) Que las organizaciones patronales y obreras no podrán declarar el lock-out ni huelgas hasta que funcione la comisión del Trabajo, creada por el real decreto de 11 de Octubre de 1919.

b) Los obreros no podrán declarar huelgas por solidaridad con otros obreros extranjeros.

c) Hasta que funcione la Comisión creada por el decreto antes mencionado, todas las diferencias que surjan entre el capital y el trabajo se someterán a una Comisión mixta.

Octava. La comisión patronal y obrera se arrojan el derecho de solicitar, de común acuerdo, las modificaciones que crean convenientes.

Novena. e) Declarar terminadas todas las huelgas en que los elementos patronales se hayan manifestado conforme en aceptar aumento superior al 50 por 100 de lo solicitado por los obreros, aunque éstos conjuntamente con las mejoras de salario pudieran solicitar otras mejoras.

f) Por lo que a aquellas modificaciones de índole económica se refieren, la facultad de la comisión mixta es resolver con plena autoridad y de acuerdo entre el elemento patronal y obrero.

g) La misma comisión mixta resolverá las cuestiones planteadas por virtud de la petición que formulan los representantes obreros, de aumento de una peseta diaria en el jornal o su equivalente en el destajo, la cual es extensiva a todos los ramos.

h) Se exceptúan de este aumento aquellos obreros que desde primero de Octubre último hasta la fecha hayan obtenido un aumento equivalente en los salarios.

i) La comisión resolverá sobre esta cuestión oyendo a los elementos patronal y obrero.

j) Todos los acuerdos que se voten por esta comisión no relativos a los aumentos de salario se someterán a cuantos elementos obreros hayan reunido el trabajo.

k) Todas las cuestiones que afecten exclusivamente a aumento de salario se que darán pendientes al reanudar el trabajo y la resolverá la comisión de acuerdo con el real decreto de 11 de Octubre último.

l) La comisión acuerda levantar desde este momento todas las huelgas lock-out declaradas por la Federación Patronal.

m) A fin de dar todas las facilidades para cursar las órdenes oportunas encaminadas a la ejecución de estos acuerdos, se conviene en que la ejecución de los mismos se efectuará el viernes próximo por la mañana.

n) Las dos bases últimas son las que han sido objeto de detenido estudio, y las acordó el pleno de la comisión.

La asamblea maurista

Madrid.—Esta tarde, a las 6'30, se ha celebrado en el hotel Ritz la sesión inaugural de la asamblea maurista.

La concurrencia es enorme, figurando entre los concurrentes los señores La Cierva, Maestre, Silló, Golcochea, Fernández Prida, Serrano Jover, Vinuesa, Ortega Morlejón, Nadal, Hornedo, Cornuda, Zubiria, García Blanca, Zabalá, Sotelo, Artica, Osorio Gallardo, marqués de la Frontera y Fernández Daza.

También asisten numerosas representaciones mauristas de provincias, entre ellas, y representando a Castellón, dos obreros que visitan blusa.

Se nota la concurrencia de bastantes señoras.

En el estrado ocupan sillones las personalidades del partido.

El señor Coloma da lectura a una carta del señor Maura, saludando a los amigos, que dice así:

«Señor presidente de la asamblea maurista: Con efusión cordial saludo a todos los reunidos, y por no quitar ejemplaridad a su asistencia no acudo a decirlo de viva voz.

Importe hacer ostensible adhesión a una causa política, de la que también yo soy servidor, con abstracción de afectos personales.

Aunque téngalos yo en gran estima, eliminada en mí persona, subsistiría intacto el deber de cada cual con la Patria y para su propia dignidad de ciudadano.

El que a mí me incumbe es más complejo, más arduo y más grave, y a pesar de ello he procurado y procuro cumplirlo.

Hace pocas semanas manifesté públicamente lo que correspondía decir y lo que ahora añades ser palabras ociosas.

Aplicaos a sacar de su letargo a los compatriotas que duermen.»

(Gran ovación.) A continuación comienza a hablar el señor Golcochea.

Saluda a cuantos concurren a las sesiones, colaborando a la obra del partido maurista.

«La Juventud Maurista—añade,—ganosa de poner en su actuación acciones de gran audacia, ha aceptado la responsabilidad de iniciar este movimiento.

Necesitamos actuar de modo constante, porque la inacción equivale al suicidio; representamos la portación a la vida pública de hombres en quienes vibra el espíritu generoso, alentador de su patriotismo.

Dada la situación de España, la inacción sería digna de ser castigada con fusilamiento por la espalda, como se castiga a los desertores.

Las clases conservadoras tienen que pagar ahora su desamor al orden social y a la Patria, y ellas mismas tendrán que defenderse de las flechas, que cada día apuntan más alto.

El maurismo atraviesa, desde la constitución del Gabinete de Abril último, una crisis innegable.

Yo acepto toda la responsabilidad de aquella gestión; si algo hay en aquel Gobierno, es su fidelidad extremada a las bases que sirvieron para las propagandas mauristas.

Los que a un tiempo mismo suscribían un documento que era clarín de guerra contra aquel Gobierno, cuidábase de preparar la convivencia con quienes debían ayudarles.»

Cita las palabras del señor Sánchez Toca, cuando dijo: «Aspiramos las mismas de la charca en que no nos atrevemos a penetrar por respeto a las ranas.»

Glosa esta frase, diciendo que la opinión ya sabe que en el seno de la charca vislumbra pátas de rana con uniforme de presidente del Consejo de ministros.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

Poco antes de las cinco llegaron a la Presidencia el señor Sánchez de Toca y el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra.

Interrogado el señor Sánchez de Toca acerca del problema de Barcelona, contestó: «Ya está todo dicho, señores. Si han firmado o no las bases, la solución es cosa desentendida.»

Y sin decir más miró en el salón de Consejos.

Poco después llegó el ministro de Fomento.

El señor Calderón dijo que si le dejaba tiempo el conde de Bugallal, daría cuenta a sus compañeros de algunos de sus proyectos.

El señor Bugallal, con muestras de malhumor, dijo que no llevaba nada al Consejo.

El ministro de la Guerra manifestó que llevaba al Consejo algunos expedientes.

El señor Burgos Mazo dijo a los periodistas que el real decreto sobre la cuestión social de Barcelona, que mañana publicará la «Gaceta», será de la Presidencia, por abarcar en él muchas jurisdicciones.

Los demás consejeros no hicieron declaración alguna de interés.

A LA SALIDA A las 9'20 ha terminado el Consejo.

A la salida el señor Sánchez Guerra felicitó al Gobierno por la solución del conflicto de Barcelona.

El señor Burgos Mazo facilitó las siguientes referencias de la reunión:

En el Consejo se expusieron algunos asuntos relacionados con la labor parlamentaria.

El señor Bugallal presentó un proyecto de aumento de sueldo al personal anejo a su departamento.

En el Consejo se leyeron diversos proyectos.

También expuso el marqués de Lema un proyecto de decreto relacionado con su Ministerio.

Otro proyecto que afecta a la Cámara de la Propiedad urbana, quedó sobre la mesa para ser estudiado en otro Consejo.

También se ha dado cuenta de los siguientes proyectos:

Uno, de la Presidencia, derogando la ley de Jurisdicciones.

Otro, de Marina, relativo a aumentos de sueldo al personal de este departamento, consignándose el de 10 por 100 para los de arsenales.

Otro proyecto, de Fomento, creando el Banco Agrícola. Este ha sido aprobado.

Se ha dado cuenta de que en Estraburgo se va a celebrar un Congreso Internacional de Enseñanza, y se ha invitado al Gobierno español a que envíe representantes.

En su vista, el Consejo ha designado a la comisión de catedráticos y estudiantes que ha de marchar al referido Congreso.

Última hora en Gobernación

Esta madrugada, al recibirme el señor Burgos Mazo a los periodistas, nos manifestó que se habían firmado las bases de arreglo, y que por lo tanto se había solucionado el conflicto catalán.

Añadió que las bases han sido aprobadas después de largas, pero correcta y cordial discusión.

Esta noche, a las diez, llamó a mi departamento el señor Amado, para comunicarme la solución; pero yo no estaba en mi despacho, por estar cenando con mis amigos.

Respecto a la solución, dijo que no hay que hacerse ilusiones, porque estos conflictos no se solucionan así; sin embargo, esto dará lugar a que se active toda la labor gubernativa, encaminada a implantar reformas jurídicas relacionadas con el capital y el trabajo.

También manifestó que el conde de Limpías le había anunciado una intervención en el Senado acerca de las Agencias de Gobierno con los sindicatos.

El ministro ha terminado leyendo el real orden de la presidencia, que hace referencia al conflicto de Barcelona, que no difiere en nada de la que nos anunció ayer.

Esta saldrá mañana jueves en la «Gaceta».

¿DIMITIR CANALS? Esta tarde ha circulado el rumor de que el subsecretario de la Presidencia, don Salvador Canals, había dimitido el cargo.

Se decía que el origen de la dimisión ha sido el mal efecto producido por el artículo que en la revista «Nuestro Tiempo» ha publicado dicho señor.

En este artículo se habla de la poca fuerza del actual Gabinete, dando como cierto el presagio de su próxima muerte.

REPATRIACION DE PRISIONEROS Londres.—Oficialmente se ha comunicado que desde la firma del armisticio han sido repatriados 252.014 alemanes, 223.000 austríacos, 26.000 turcos y 1.233 búlgaros.

EL TRATADO DE PAZ Río Janeiro.—En el Senado ha sido aprobado el Tratado de Versalles.

Los alemanes internados partirán en breve para su país.

CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO Washington.—La Conferencia Internacional del Trabajo ha designado a una comisión para que haga y presente un estudio especial relativo a la jornada de ocho horas y a la semana de 48.

El día 11 la Conferencia suspendió sus tareas, por celebrarse el primer aniversario del armisticio.

LOS OBREROS SEPULTADOS Madrid.—En la calle de Murcia, en un desmonte de tierras que se está llevando a cabo por cuenta del Ayuntamiento, ha ocurrido un desprendimiento de tierra, sepultando a dos obreros llamados Antonio Sánchez Sánchez y Miguel García Suárez, que han perecido asfixiados.

MONUMENTO A UNOS HEROES San Sebastián.—Se han celebrado los actos anaqueles con motivo del armisticio y la inauguración del monumento a los héroes de la gran guerra.

PROXIMO MITIN Ciudad Real.—Se reúben numerosas adhesiones de importantes personalidades de la provincia para el mitin sanitario que se celebrará el día 16 en esta ciudad.

El Ateneo se propone rogar al doctor Juarros de una conferencia en dicho centro.

Las entidades médicas de la capital no se dan por enteradas de este asunto que tanto les interesa.

ASAMBLEA DE GANADEROS Sevilla.—Celebraron una asamblea los ganaderos, presidiendo el marqués de la Frontera.

Se acordó reorganizar la Junta provincial de ganaderos de esta ciudad, y se nombró una nueva Junta directiva.

EL DUQUE DE LUNA CONTRA UNOS PECINOS

Zaragoza.—Es esperada con mucho interés por los labradores de la ribera del Jalón la sentencia que ha dictado el Juzgado en el interdicto incoado a instancias del señor duque de Luna contra los vecinos del pueblo de Alagón, por haber éstos entrado en unas posesiones de aquél.

La sentencia ha sido dictada y se hará pública mañana.

Parece ser que el Juzgado confirmará la pretensión del duque de Luna.

LOS TABLAJEROS Santander.—El Gremio de tablajeros dejó de sacrificarse reses en el matadero, en vista de que no se les ha autorizado a subir la carne.

A petición de la Junta de Subsidencias, los tablajeros han concedido un plazo de tres días para resolver el conflicto.

EL PRINCIPE DE MONACO San Sebastián.—El próximo sábado es esperado en ésta, de paso para Madrid, el príncipe de Mónaco, en unión de 35 representantes científicos, que van a Madrid para asistir al Congreso Internacional Oceanográfico.

GARCIA PRIETO A MADRID San Sebastián.—En el rápido de Irún han marchado con dirección a Madrid los señores García Prieto y duque de Almodóvar.

EL PREMIO GORDO San Sebastián.—El premio gordo de la Lotería del sorteo verificado hoy fué desechado en la administración número 10, a cuyo frente está don Pilar Fernández.

Uno de los decimos lo posee un farmacéutico de Eranal.

Sucesos Buena captura

Desde hace algunos días, varias personas significadas venían recibiendo anónimos, amenazando con asesinarlos y coserles a puñaladas, como castigo acordado por el Comité rojo, a motivo del dolo que habían causado al proletariado.

El gobernador recibió uno de dichos anónimos a él dirigido, y confió el jefe de Vigilancia señor Sáez la busca y captura del autor de tales escritos.

El jefe tuvo la fortuna ayer mañana de capturar al autor, a quien condujo a presencia del gobernador.

Declaró que, efectivamente, los anónimos de referencia los había escrito él, sin intervención de otras personas, en número de unos veinte, y que nunca tuvo el propósito de hacer daño a nadie, pues obraba impulsado por su carácter neurasténico.

Fuó puesto a disposición del Juzgado de guardia y encarado en la cárcel.

Se llama Alberto Sella Torre de 28 años, soltero, sin domicilio ni oficio conocido.

Todas las Iglesias Católicas, Santa Cruz, los roquiales de alma de

D. M. Que falle Su viudo e do dichos acto

Debe

Ya ha escrito preguntaba esta tarde que calificas a m. gñadas crónicas. Y el calificativo, cepitibidad del cronista cierto punto, pmonedor lleva en torrida y prestigio, q este caso benevolenc muestra que por lo me lee, y aunque que el público fuea contento por ahora qo el paño y embre

De qué y sobre título, y a le que en que, sea porque el trabajo de predilección de oif, son que tienen conciencia más raros aún los de cumplidos. Y de esos incum los males actuales, su torre de marfil, de todo lo que le cuando, por curiosos almanes de su castillo en la planicie.

Viven como si que la saya; obran asiones a su prop alguna vez salen de son de los clarines d diéndoles siempre lo de su vanidad. Por no querer oír muy equivocado de es de ver la obra de cuando una justicia ción, prevista y au por los que no se p papel de guilas, se mino. En su boca variados conceptos to orden, desorden, just tiene para ellos un

Para todos esos temos nunca de ser la importancia de ser tén asocediendo, por que sea envolviendo a su casa alguna hor y pueden leer, desde una de las verdades menor acierto se es tumas. No parece sino voluntaria y suicida lo ciudadano todos lo a la sociedad en ejercer toda clase de mos, hasta tal punto es enigma sólo ve enemigos; en los p m los que se pasan deal, a seres egoístas. No buscan medro p Pero donde conce de diejen los mone donde adquieren sus minado y sus ademas cuando hablan de social de la que, s muchas veces que hiecar alguna de sus la alguna de sus acti

¿Cuán desconocido este sector! Con que a los que luchan en listas exclamaciones, h mismo mercantil; son kias y zmagras, que r kongadojado entre las pa que en vano hem casándonos a nosotr que debemos recone que el mal de nuest nos fuera de nosotros dos defectos.

A pie firme estamos lito de la adversidad, hemos pasar las loci tabaginas de la indit or las puertas de esta s horas más angust ealizan vastos progr fundecimiento.

Nuestro diario ha t tiempo a esta parte tod chado contra todas e ser de ellas ha aum es que lo debet a servicios informati uejar del favor que e; pero, ¿pueden, en de Valencia, afirr os deberes para con emos nuestros libros y b que ellos nos dicen Hay más católicos son, y todos los que s